

奋斗百年路 启航新征程·赤子之心(40)

# 柳正晞:以党建促进律所建设

本报记者张笑川雨 本报实习生潘倩倩

台州市律师行业党的建设工作示范点、台州市示范化律师行业党组织、首批“浙江省‘三强双进’律师事务所党支部”……走进台州温岭律师事务所,映入眼帘的是满墙的荣誉。  
一家律师事务所,为何如此重视党建工作?“党建与律师行业建设是相辅相成的。”台州温岭律师事务所党支部书记、主任柳正晞说,“将党建工作融入律师行业中,不断提升行业党组织的政治领导力、思想引领力和组织凝聚力,加强和改进律师行业治理,才能够促进律师事业全面发展。”

## 党建引领律所发展

“维护当事人合法权益、维护法律正确实施、维护社会公平和正义是律师的使命,为人民服务是共产党人的担当。”柳正晞表示,作为一名党员律师,应当为法治社会的建设贡献属于自己的力量。

参观金瓯故居、李家山炮台、坞根烈士陵园,学习英雄事迹;前往温岭市家和养老院,慰问高龄、孤寡、贫困老人,做志愿先锋;奔赴大陈岛,重走垦荒路,领悟垦荒精神……律所的党建活动,常面向全体员工。除了所内党建活动外,柳正晞还热衷

于与其他党组织开展合作。2018年,温岭市律师事务所党建联盟成立,柳正晞担任联盟首任轮值主席。任职期间,他带领党员主动参与到政府重大任务、法律援助以及突发事件应急处理当中。

为促进律师行业交流,柳正晞还举办了《与精英对话》等沙龙活动,邀请文化名人、全国劳动模范、全国优秀法官等,为党员律师、中青年律师作分享交流。

“2020年,我们还打破了地域局限,与国浩律师(杭州)事务所等3家律所开展了战略合作。”柳正晞说,党建联建后,实现了资源共享,“破产管理业务是我们的短板,如今我们已经能够独当一面。”

律师事务所党组织以强带弱的发展新形式正逐步成型。

## 承担更多社会责任

深入温岭市中小学校,开展“进校园欺凌说不”的主题法治专题讲座;成立“民法典宣讲团”,先后为50余家行政事业单位和企业顾问单位普及民法典知识;派驻党员律师,在企业开展“职工说法”系列活动……柳正晞认为,律师党建工作不能只局限于行业内,更应该服务到社会的方方面面。

“企业党建的公益活动具备资金优势,往往是集体出动,律师行业则更



图为柳正晞。(资料图片)

偏重于每个个体为社会付出的服务。”柳正晞说。

在2010年前,台州温岭律师事务所的党员就率先与当地的社区开展结对,免费提供法律服务,并逐渐扩大到农村。

2018年,温岭市横峰街道全域改造启动,涉及17个村,小微企业和家庭作坊4000多家,工作量庞大。柳正晞动员全所律师参与,组建了市全域改造法律服务团。

除了开展法律咨询之外,他们还

时常扮演“老娘舅”的角色,与政府工作人员一起深入项目一线,帮助化解各类复杂的矛盾纠纷。每天坚持到最后一批离岗,工作到凌晨两三点成了常态。

据不完全统计,柳正晞所带领的法律服务团在签约现场共接待村民2000多人次,代书各类协议、文书等700余份,积极参与并有效化解社会矛盾130多件,签约率达95%以上。

在柳正晞的带动下,越来越多的律师事务所开始主动参与到公益事业当中……

# 海鲜来了,警惕“第四高”

## 医生提醒:合理控制饮食,远离高尿酸血症

本报记者章浩 本报见习记者洪佳祯

“素”了几个月,就想过个瘾,没想到……”8月25日,30多岁的赵先生(化名)慢慢走进台州市中心医院名医馆,入座后把红肿的左膝伸到医生眼前。这两天,记者从全市多家医院了解到,随着梭子蟹等海鲜大量上市,医院里高尿酸血症患者明显多了起来,其中部分患者是在发病前吃过大量海鲜,而致急性痛风发作。

为此,有关专家提醒,喜欢喝啤酒吃海鲜的市民,要在高血脂、高血压、高血糖“三高”之外,警惕“第四高”——高尿酸血症,一旦出现脚趾关节、腕关节、踝关节、膝关节等疼痛红肿且夜间加重的情况,应及时就医排查。

## 门诊中,50%以上的患者合并有尿酸血症

8月25日12时,台州市中医院痛风中心、肾内科主任余海峰的特需门诊,接诊当天上午的最后一位病人。

余海峰粗略统计了下8月1日开渔以来的数据,在170位患者中,有95人合并有尿酸血症,约占到56%,其中确诊为痛风的病人有15名。“相比开渔之前,近一个月来的高尿酸血症痛风的门诊量增幅较大。”

对于这种病的病因,余海峰说,一类患者是由于饮食不当,进食较多高嘌呤食物,导致体内尿酸增高,另一类是肾功能存在问题。

“台州由于地处沿海,高尿酸血症对部分患者来说,算得上是‘吃出来的病’。”余海峰说,动物内脏、贝壳类海鲜、红肉及啤酒等食物富含嘌呤,吃多了就会引起尿酸增高。

与此同时,多位专家还发现这种病有较为明显的年轻化趋势。台州医院内

分泌科主治医师周金虎就接诊过好几位中学生,“爱吃烧烤、火锅的青少年,也一样会发病。”

两位专家都说,更麻烦的是,这种病会给人体带来一系列其他危害,包括引发关节痛、引起泌尿系统结石及肾脏损伤,以及加重心血管疾病等等。

## 日常要纠正不良生活习惯

那么该如何远离高尿酸血症?有不少人是等到痛风发作才知道自己尿酸高,其实体检时,血液里尿酸值升高就是一个“不健康”的信号,需引起足够重视。

想要真正远离高尿酸血症,余海峰建议首先要合理控制饮食,限制食用高嘌呤食物,饮料也需限制饮用,同时要碱化尿液,多吃蔬菜、水果等碱性食物,以

助于降尿酸。

平常要多喝水,有助于尿酸的排出,还要规律作息,纠正长期熬夜或暴饮暴食等坏习惯,并进行适量的体育锻炼。

“如果查出来是由于肾脏问题导致的高尿酸,那就要及时进行药物治疗。”不过,余海峰也指出,尿酸指标并不是越低越好,太低也会引起各种并发症,所以一般建议高尿酸血症患者治疗后血尿酸应控制在300umol/L至360umol/L左右为宜。

另外,在接诊过程中,余海峰还发现很多患者有个误区:有些人痛风发作时,除了服用降尿酸的药物以外,还会经常服用止痛药。“这些止痛药长期服用,会进一步导致肾功能损害,所以大家还需及时到医院就诊,在医生指导下服药。”

# 全市1811所学校“阳光厨房”全覆盖

## 市场监管部门抽查学校食堂,确保开学安全开餐



本报讯(记者郑红)“所有工作人员是否已经接种新冠疫苗?暑期是否离开过台州?”“卫生死角需要再进行一次清理”“智能阳光厨房”系统的预警信息要及时确认处理”……开学在即,8月30日下午,台州市市场监督管理局联合椒江区市场监管局,对学院路小学行知校区、台州市外国语学校以及宋庆龄幼儿园3所学校食堂进行抽查,确保开学后安全开餐。

记者从台州市市场监管局了解到,今年以来,我市不断推进学校食堂“阳光厨房”建设。赶在秋季开学前,在全省范围内率先实现1811所学校食堂“阳光厨房”全覆盖,并建成796家学校“智能阳光厨房”。

在台州市外国语学校食堂后厨入口,有一套“智能晨检”系统,这是该校“智能阳光厨房”的一个重要组成部分。每天后厨工作人员上岗前,都要在此进行“体检”。除此之外,“智能阳光厨房”还可以对工作人员着装、消毒柜使用、冰柜温度等情况进行监控。

“智能阳光厨房”通过应用物联网感知、图像识别、人工智能等数字化技术实现线上巡查、精密智治。”台州市市场监管局餐饮处处长蔡武韬介绍,建成的校园食品安全智能管控体系,还可以归集学校食堂、校外供餐单位、学校食材供应商、日常监管等信息,全面分析校园食品安全状况,精准施策。

“智能阳光厨房”系统还预设未穿工装、未戴口罩、违规抽烟等12个违规巡查模型,自动抓取违规行为,发出预警信息。针对这些问题,学校食堂管理员需要在接收到抓拍信息后对问题进行确认,通过对相关人员进行教育培训和批评处罚等方式落实整改,食品安全管理员在线以文字形式提交整改反馈,最终形成食品安全闭环管理。

“上线以来,每月抓拍的违规行为持续下降,目前已降至上线前的三分之一。”蔡武韬介绍,自上线以来,共抓拍未戴工帽124万余次,未戴口罩24.7万余次,未穿工作服24.5万余次,违规玩手机4.9万余次,违规吸烟904次,冰箱温度异常4.5万余次,餐饮具消毒不规范1327次。

# 温岭:“5G”模式构建垃圾分类闭环管控

本报记者周子凝



8月20日,温岭市太平街道溪滨佳苑小区三位业主因不按时投放垃圾,每人被罚款

50元。罚款不多,教育意义大,这是温岭市综合行政执法局高压处罚的一个缩影。

近年来,该局积极探索出了一条“5G”垃圾分类闭环管控模式,即“高频宣传”“高压处罚”“高效自治”“高光评比”“高度推广”,促进分类工作有序开展。

记者了解到,自去年11月份起,溪滨佳苑小区施行“撤桶并点”,所有单元门厅下室的垃圾桶都被撤掉,居民要定时定点投放生活垃圾。现在,小区内还启用了两处无接触式的智能生态垃圾房。

无独有偶。陈先生是东门南路一家餐饮店的老板,前阶段,他在朋友圈发了这样一条动态——“本人在经营期间,未做好垃圾分类工作。经执法人员的教育并处罚,我已认错并改正,以后将做好垃圾分类。在此,呼吁大家共同做好垃圾分类这项工作!”

针对部分垃圾分类违法行为,该局采取“定期巡查+联合执法”“执法+教育”等方式进行执法。今年以来,共办理违法案件705件。

为了敦促商户积极参与垃圾分类工作,该局设置了红黑榜进行排名。“垃圾分类限期整改不到位的黑榜商户,除了接受行政处罚,还要参与垃圾分类教育和学分考试,考试分数将作为行政处罚自由裁量的参考。”该局副局长张帆说,此外,部分商场成立了自治管理委员会,以“物业+”管理模式为导向,实行“一周一检,一铺一表,一季一评比”制度,商户在垃圾分类上从“要我做”转变为“我要做”,积极性大大提高。

另外,该局还推出垃圾分类“最拉风”商家评选活动,制定评选实施方案,通过“互学+竞赛”的“擂台赛”形式,确定年度垃圾分类“最拉风”商家。“现在,我们正在全力打造‘一城一区多商圈’形态,即打造一个城区垃圾分类自治策源地,建立一个垃圾分类示范片区,形成可复制推广至多个商圈综合体,为垃圾分类工作宣传提供助力,最终让垃圾分类成为老百姓生活中的新时尚、好习惯。”张帆说。

# 为约美女去刷单 黄岩一小伙被骗

本报讯(通讯员刘冰菲)完成刷单任务就能约美女上床?黄岩一个19岁的小伙子,为了约到妹子,把父亲给的4000多元都投进去了,结果人没约到,钱也打了水漂。

今年7月中旬,闲来无事的小王随意翻起QQ空间,“全国各地,同城可约,等你挑选,上门安全。”这条交友广告让19岁的小王心动不已。急于交友的小王,马上按照图片上的二维码加了QQ好友。

“约妹子必须先完成投资小任务哦,而且这任务稳赚不赔,每单返利投入金额的20%,亏损公司全额包赔。”看着客服的介绍,小王没有丝毫怀疑,按照客服发来的二维码下载了一款“Q信”的软件。在“Q信”里,小王建了一个群,并加了三位“投资老师”好友。看着群友每天分享自己的成功经验,小王羡慕得不行。随后,小王就按照指导老师的建议积极参与刷单任务。两次任务后都成功提现,小王对此深信不疑。不过,接下来的任务金额一下子升到4782元,让小王有点吃不消。小王中学刚毕业在一家模具厂做学徒,没有什么收入。为此,他以学车为由向父亲要了4000多元。

随后,小王赶紧向“指导老师”要了任务,一股脑儿把钱全投了进去。小王本以为完成这次任务就可以顺利认识美女,没想到客服却通知小王因其操作错误导致本金加利息无法提现,除非再充值9989元才能解冻账户进行提现。无论小王怎么求情,客服都表示不继续充值,肯定拿不出来。此时,小王才从美梦中惊醒。8月24日晚,小王在父亲的陪同下来到黄岩公安分局城南派出所报警求助。目前,案件还在进一步侦办中。

# 天台完成全省首个全域土壤和地下水监测网络方案



为保护土壤和地下水环境安全,推动土壤和地下水生态环境质量持续改善,近日,市生态环境局天台分局组织召开《天台全县域土壤和地下水环境监测网络方案》专家评审会,并顺利通过。

会上,编制单位汇报了方案编制情况,按照优先保护、一般管控、重点管控三个单元布设环境监测网络点位。据悉,该方案按照“分区管理、分类监测”工作思路,从三线一单划分的环境管控单元入手,结合农用地详查单元以及建设用地污染源分布情况,分区分类设置监测点位和监测指标,推进生态环境监测精细化管理,强化国土空间环境管控,推进绿色发展高质量发展。

市生态环境局天台分局环境管理科负责人介绍,目前土壤和地下水监测关注重点是在工业企业和工业园区,全省对于县级全域范围监测网络还是空白。为更全面了解全县土壤和地下水环境质量现状,他们开始布局县全域土壤和地下水监测网络。

此外,该局还对工业园区、重点监管企业定期采样、监测。该负责人说,地下水污染具有流动性、隐蔽性、复杂性和长期性,因此是一个长期监测过程。

“此次天台全县在全省范围内率先完成全域土壤和地下水环境监测网络建设,一方面是对全域‘十四五’生态环境监测体系的完善,填补了监测体系在土壤和地下水方面的空白;另一方面则有效提高全域土壤和地下水监测监管能力,为天台县土壤和地下水科学治污、精准治污奠定坚实基础,为管理部门制定实施土壤和地下水政策提供技术支持和依据。”该负责人补充,通过对监测点位长期、定点、连续监测,逐步理清土壤和地下水环境质量整体状况及变化趋势,从而推进土壤和地下水污染协同防控,推动土壤和地下水环境持续改善,巩固提升地下水环境质量。



筑牢安全防线

为进一步增强未成年人的安全防范意识,8月30日上午,天台县坦头镇流管所联合该镇禁毒办来到溪南儿童之家,向小朋友们宣传防溺水知识和禁毒知识。

本报通讯员周璐璐 余霁虹摄

# 温岭今年已有11人因拒执罪被判刑

本报讯(记者颜敏丹)8月24日,温岭市人民法院召开打击拒执罪新闻发布会,会上通报了今年以来的工作举措和成效,并发布“拒不执行判决、裁定罪”典型案例。

今年1至8月,该院以拒执罪移送公安机关13件15人次,已经侦查结束并移送法院审理办结的10件11人次,分别判处有期徒刑或拘役。促成16起案件执行完毕,36起案件部分履行,3起案件达成和解,执行到位标的达1200余万元。

最近,该院梳理出几种具有代表性的拒执行为——  
一是被执行人拒绝报告财产情况,经采取罚款或者拘留等强制措施后仍拒不执行。

江某,与他人的民间借贷纠纷案经法院判决生效后,其需偿还115万元的欠款。在法院向江某下达财产报告令,并冻结其中信银行账户后,他另行办理了新的银行账户,但未申报。江某因拒不申报被温岭市人民法院司法拘留15日后,仍未向法院申报其新账户中的工资收入,致使该账户内的13万余元财产无法执行。最终,江某以拒不执行判决、裁定罪被判处有期徒刑6个月。

二是被执行人隐匿财产、个别清偿。应某,与他人系列买卖合同纠纷案件于2016年立案执行。执行过程中,法院发现应某所有的两间房屋未办理产权证,责令其限期办证,但他拒不履行。另,应某将执行期间经营所得收入10万元用于个别清偿,未交至法院。虽应某履行完毕了13起案件,与3起案件的当事人达成和解,但最终仍以拒不执行判决、裁定罪被判处有期徒刑8个月。

三是被执行人拒不交付法律文书指定交付的财物。潘某,因与他人借款合同纠纷一案,被温岭市人民法院判决偿还40余万元。执行过程中,法院查封了潘某名下的车辆,并责令其限期内移交。潘某因拒不移交被该院罚款1000元后,仍拒不交付,致使法院无法执行。潘某因此以拒不执行判决、裁定罪被判处有期徒刑6个月,缓刑1年。

近年来,为保障胜诉当事人合法权益,实

现“切实解决执行难”这一目标,温岭市人民法院持续加大力度,多措并举,依法严厉制裁拒不执行判决、裁定行为。除了发布失信被执行人名单、罚款和司法拘留等惩戒手段,对一些态度顽固、行为恶劣,且构成拒不执行的失信被执行人依法追究拒执罪刑事责任。

温岭市人民法院执行局副局长郭群瑶表示,执行工作是法律实施的重要环节,该院将继续保持对拒执犯罪打击的高压态势,持续加大惩治力度,通过对涉嫌拒执罪的被执行人依法移送公安机关和引导申请执行人提起刑事自诉等措施,形成打击一批、威慑一片的效果,营造尊重生效裁判、崇尚诚实守信的良好社会氛围。